

ПРЕЗИДЕНТ 2—3

О жизни, любви и свободе
Владимир Путин поговорил со школьниками о самом главном



КОШЕЛЕК 7

Прибавка к пенсии
С 1 августа произойдет перерасчет пенсии работающих пенсионеров

Тираж номера 3 285 528



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 165 (7331)
27 июля — 2 августа 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 28 ИЮЛЯ

→ СУББОТА 29 ИЮЛЯ

→ ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ИЮЛЯ

→ ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ИЮЛЯ

→ ВТОРНИК 1 АВГУСТА

→ СРЕДА 2 АВГУСТА

→ ЧЕТВЕРГ 3 АВГУСТА



ДОКУМЕНТ Через полтора года дачные товарищества исчезнут, а дачники останутся... 37

Закон от дачи

ПРАВО 6 **ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА** 11—12 **ЗДОРОВЬЕ** 28 **РАССЕКРЕЧЕНО** 30—31

Следствие по делу. Александр Бастрыкин о невыплатах зарплаты и других острых проблемах

Что кому положено. Все о льготах для ветеранов, инвалидов, афганцев

Хочу увидеть дочь. Уникальный бионический глаз вернул зрение после 20 лет слепоты

От «Гомера» — Сталину. Что разведчик Дон Маклейн выдержал в Англии и в СССР

урал



Дружелюбная аллея
Главный парк Екатеринбурга признали доступным для инвалидов

ОРГАНИЗАТОРЫ Всемирного конгресса людей с ограниченными возможностями оценили доступность ЦПКиО им. Маяковского для колясочников. Место признали подходящим для строительства «Инклюзивного города», который вырастет здесь 9 сентября. В этот день делегаты конгресса из 27 стран представят национальную культуру и ремесла, а также проведут мастер-классы, направленные на развитие навыков грамотного инклюзивного взаимодействия.



СТОП-КАДР
В Екатеринбурге в честь столетия образования в России ЗАГСов открыли новый архив. Все документы, связанные с заключением браков, рождением и смертью горожан аж с 1860 года, будут храниться при определенном режиме температуры и влажности воздуха, без доступа света. Хранилище занимает более 600 квадратных метров и рассчитано на пополнение фондов еще как минимум в течение века.

Под землей ищут ключ

На Среднем Урале занялись поиском альтернативных источников водоснабжения

ЭКОЛОГИЯ

Светлана Добрынина, Свердловская область

Подземные источники питьевой воды ищут под Нижним Тагилом. Сейчас в дома горожан поступает вода из Черноисточинского пруда, но он настолько загрязнен, что власти решили начать поиски чистых ключей. На эти цели из бюджета выделено почти девять миллионов рублей. Работу предписано закончить к концу нынешнего года.

зеленые водоросли заморили рыбу в Черноисточинском пруду и парализовали систему водоочистки. Из-за того что из кранов текла мутная жижа с ужасным запахом, тагильчанам пришлось несколько недель пить исключительно бутылированную воду. Зловонную жидкость нельзя было использовать даже для стирки.

Муниципальные власти организовали подвоз воды в цистернах, но ее явно не хватало. После ликвидации последствий масштабного ЧП горожане продолжали называть во-

КОМПЕТЕНТНО

Николай Смирнов, министр энергетики и ЖКХ Свердловской области:

— В регионе сложилась непростая ситуация с качеством питьевой воды, поэтому в 2016 году мы начали масштабную модернизацию всей системы водоснабжения — от поэтапной реконструкции сетей до ежегодного строительства двух-трех отвечающих современным стандартам станций водоочистки. Сегодня на Среднем Урале запущено 34 инвестиционных проекта на общую сумму свыше четырех миллиардов рублей.

не шло. Возбужденное по факту ЧП уголовное дело так и осталось бесфигурантным. В министерстве природных ресурсов и экологии региона, проанализировав ситуацию, признали, что проблему следует решать комплексно.

Во-первых, необходимо более тщательно очищать воду, поступающую в водоем. Как выяснила прокуратура, загрязняют пруд не только предприятия, но и местный водоканал, сбрасывающий в питьевое озеро неочищенные стоки. К примеру, ПДК алюминия в них превышена в 57 раз. Во-вторых, провести экологическую реабилитацию Черноисточинского. На эти работы в 2017 году заложено более 11 миллионов рублей. И, наконец, найти новые резервы питьевой воды под землей. Подземные водоёмы на Урале поят не менее трети городов. К тому же присоединить существующую водопроводную систему к глубокому озеру технологически не очень сложно.

Загрязняют пруд не только предприятия, но и местный водоканал, сбрасывающий в питьевую воду неочищенные стоки

Пока, по данным санэпиднадзора, ситуация с водоснабжением второго по численности города региона (в Нижнем Тагиле живет более 350 тысяч человек) не критическая. Но, если летняя жара на Урале задержится, может повториться прошлогодняя история, когда о бедах города металлургов узнала вся страна. Тогда сине-

доем «Червоисточинским», поскольку постоянно находили в водопроводной воде личинки различных беспозвоночных.

Сделанный коммунальщиками перерасчет за некачественную услугу, по мнению жителей, не компенсирует пережитых неприятностей. О более серьезном наказании виновных в водном коллапсе речи

МЕЖДУ ТЕМ

Россияне могут получить компенсацию морального вреда за плохо оказанные услуги ЖКХ. Соответствующие разъяснения 27 июня 2017 года дал Верховный суд РФ. До сих пор коммунальные службы готовы были компенсировать только материальные потери жителей, а моральные страдания полностью игнорировали. Сейчас учитываются все неприятные последствия лишения благ цивилизации. Кроме того, за жильцами остается право добиваться снижения стоимости услуг вплоть до полного освобождения от платы за тот период, когда вода, электроэнергия или отопление были ненормативного качества или вовсе отсутствовали.

В Челябинске подорожает проезд

ТРАНСПОРТ

С 1 августа до 23 рублей повысится цена билета в общественном транспорте Челябинска. Таким образом, уравнивается стоимость поездки в муниципальных трамваях, троллейбусах, автобусах и в маршрутках.

— Подорожание проезда — вынужденная мера, — подчеркивают в пресс-службе администрации Челябинска. — Цены не пересматривались два года. И сегодня при себестоимости поездки 25–26 рублей они продолжают оставаться самыми низкими на Урале. В Екатеринбурге проезд в муниципальном транспорте обходится в 28, а в Тюмени — в 29 рублей.

Стоит отметить, что уже несколько лет общественный транспорт Челябинска работает себе в убыток и переживает перманентный кризис. На месте обанкроченных транспортных предприятий создаются новые, идет обновление подвижного состава. Все это требует немалых вложений.

Источник в мэрии сообщил «РГ», что первоначально рассматривался вариант повышения стоимости до 25 рублей. Однако «обогнать ценой» маршрутки власти, к счастью, не решились. Резкий скачок мог вызвать недовольство горожан и снижение пассажиропотока на муниципальных рейсах.

Михаил Пинкус, Челябинск

КСТАТИ

Последний раз проезд в Челябинске подорожал 1 ноября 2015 года. Решением городской думы его стоимость сразу подняли на «пятерку» — с 15 до 20 рублей.

Не справились с вирусом

ЗДОРОВЬЕ

В югорском Нижневартовске сезонный рост заболеваемости энтеровирусными инфекциями едва не перерос в эпидемию менингита. За неполные три месяца с симптомами болезни в больницы обратились 117 детей, у 62 из них диагноз «энтеровирусный менингит» подтвердился.

Вспышка инфекционных заболеваний привлекла внимание окружной прокуратуры. Ее сотрудники наведались в детские сады, школы, лагеря, поликлиники и больницы.

— Проверка показала, что в образовательных учреждениях не созданы безопасные условия обучения и воспитания детей, в частности, не проводится профилактика инфекционных и паразитарных болезней, — заявили в прокуратуре округа.

Медицинские учреждения, в свою очередь, вовремя не уведомили Роспотребнадзор о надвигающейся эпидемии. Возможно, именно из-за этого чис-

ло заболевших так велико. Для сравнения: к концу июля прошлого года в Нижневартовске было зафиксировано восемь случаев энтеровирусного менингита, но и этот показатель считался высоким.

По итогам нынешней проверки прокурор города внес руководителям департамента образования, детской поликлиники и окружной клинической больницы представления, которые сейчас находятся на рассмотрении. Кроме того, региональное управление Роспотребнадзора оштрафовало образовательные и медицинские учреждения за нарушения санитарных требований.

Майя Керн, Югра

НА ЗАМЕТКУ

В зависимости от того, какой орган поражает вирус, энтеровирусные инфекции проявляются в виде ангины, конъюнктивита, боли в мышцах, расстройства кишечника, менингита, острого гепатита.

ФОТОФАКТ



В городе Ревде Свердловской области заложили капсулу в фундамент первого на территории города Дворца ледовых видов спорта «Металлург». Строящийся спорткомплекс будет одним из самых крупных в регионе. Открыть его намерены к 1 сентября 2018 года. На возведение дворца выделено 205 миллионов рублей.